

中高考考生办证 快走“绿色通道”

青岛市公安局为考生提供快速办证服务

早报5月27日讯 为全力服务保障中高考考生安心考试,6月1日起至考试结束,青岛市公安局专门开通居民身份证办理“绿色通道”,为急需办理居民身份证的中高考考生或考生监护人提供快速办证服务。

“绿色通道”共有两种路径,专门针对不同情况采取不同举措。中高考考生在派出所户政窗口办理时直接表示需开通“绿色通道”,派出所受理后将及时联系市公安分局户政处加急办理,考生或家长接到取证电话后到青岛市公安局居民

身份证制证所领取。中高考考生在派出所办理业务时未提出加急需求,后因急用证件需加快进度,可下载登录“爱山东”APP,选择“青岛分厅”,查找“微警务专区”,进入“身份证”专栏,在中高考绿色通道界面填报相关信息,市公安局户政处将按照接收信息启动“绿色通道”。考生或家长接到取证电话后到青岛市公安局居民身份证制证所领取。

高考考生受理日期为6月1日—6月4日;领取日期为6月1日—6月5日;中考考生受理日期为6月1日—6月11

日;领取日期为6月1日—6月12日。

通过“绿色通道”办理的居民身份证可在1个工作日内完成制发,办理时请务必认真核对号码,发证期间确保手机联系畅通。接到取证电话后,考生携带领取凭证(或准考证),也可由考生的监护人携带领取凭证(或准考证)和监护人居民身份证,到青岛市公安局居民身份证制证所(青岛市市南区肥城路26号甲)领取。咨询电话为66573521、66573522、17667582131。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

见“圾”行事 分“投”行动

早报5月27日讯 为提升市民的环保意识,倡导绿色生活方式,由青岛市城市管理局、崂山区志愿服务协会、崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟共同举办的“见‘圾’行事 分‘投’行动”垃圾分类主题活动,于5月25日下午在崂山区玖玺城首府社区举办。

此次活动旨在通过生动的讲解和有趣的互动,向社区居民传递垃圾分类的知识,提高大家的环保意识,同时也希望通过本次活动的举办,鼓励更多居民参与环保行动,让他们意识到保护环境可以从身边的小事做起,共同为构建绿色、和谐的社区环境贡献力量。活动中,志愿者通过生动的案例和专业的讲解,向居民详细介绍了垃圾分类的重要性和分类方法,以及如何正确使用各种垃圾桶。在活动现场,居民听得津津有味,不时点头表示赞同。随后,现场举办了颇受欢迎的“趣味投壶”活动,居民根据刚刚学到的垃圾分类知识,将手中的“垃圾模型”准确地投到对应的垃圾桶中。此次活动得到了社区居民、学校志愿者、工作人员和环卫工人的积极响应和热情参与。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘万君)

/ 新闻延伸 /

市南公安为学子集中办证

早报5月27日讯 5月27日,记者从青岛市公安局市南分局获悉,为积极回应中小学学生、特别是中高考考生办理居民身份证的需求,青岛市公安局市南分局于5月13日至6月12日在户籍窗口开展为期一个月的中小学学生集中办理居民身份证活动。

针对首次申领居民身份证的中小学生,省内户籍居民需携带居民户口簿到就近户籍派出所申请办理,未满16周岁的,需监护人陪同。省外户籍居民年满16周岁的,需携带居民户口簿和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料到居住地户籍派出所申请办理。未满16

周岁的,需监护人陪同,携带申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料),监护人居民身份证,监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

针对补领、换领居民身份证的中小学生,补领居民身份证由本人提出申请,换领居民身份证还需携带原居民身份证,到就近户籍派出所即可办理。其中,省内户籍距上次省内现场办理2年内补换领居民身份证的,可通过“山东微警务”公众号或“爱山东”APP“全程网办”。

“集中办证月”期间,为全力护航中高考,各派出所靠前一步、主动作为,对接辖区中小学校,广泛开展居民身份证集中办理校园专场活动,同时规范窗口服务,采取延时、错时、预约、“绿色通道”等方式为辖区学生办证提供便捷高效服务。青岛市公安局市南分局做到当日受理,当日审核,当日签发。青岛市公安局居民身份证制证所接收制证信息后,第一时间完成制证及发放工作,协调邮政部门增配运力、加急配送,通过集中发放、“班级证件”直邮等方式,在最短时间内将证件送至学生手中。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

探索智慧社区“建设+运营”新模式

瑞源智慧产业集团创新数智赋能新路径 推动数字经济新发展

早报5月27日讯 数字经济是推进经济高质量发展的关键增量,是驱动中国式现代化的重要引擎。近年来,瑞源智慧产业集团聚焦数字经济细分赛道,探索落地智慧社区“建设+运营”新模式,助力城市数字转型,推动百姓生活品质跃升,为经济社会发展贡献“创新动能”。

数智赋能 激发社区运营“新活力”

日前,青岛市一刻钟便民生活圈现场会在瑞源·名嘉汇便民生活圈召开,来自有关部门、街道、社区和企业的代表走进小区,现场观摩便民生活圈建设运营情况,亲身体验“服务近享、品质悦升、数智便利”的智慧生活空间,瑞源·名嘉汇便民生活圈经验也作为典型示范在全市推广。

瑞源智慧产业集团依托西海岸新区智慧社区、智慧街区建设项目,创新形成“人文数智社区”理念,通过“软件+硬件”“建设+运营”方式,加速推进社区“治理+管理+服务”数字化转型升级,实现一刻钟便民生活圈“线上+线下”双向延伸、并向发力。同时,该公司大力推进政务服务云端直办模式落地,在社区内完成设备终端布设,进一步完善自主开发的“城市攻略”线上服务场景,推出垃圾分类积分兑换、共享充电桩、社区冷鲜配送柜、社区智能零售柜等线下延伸业态,激发社区经济活力,打通了服务居民的“最后100米”,让“生活圈”真正成为



瑞源繁花里街区。瑞源智慧产业集团供图

百姓家门口的“幸福圈”。

创新联动 构建社会治理“新模式”

瑞源智慧产业集团是专注智慧城市建设与智慧生活服务的国家高新技术企业、工信部专精特新“小巨人”企业、山东省“瞪羚”企业、山东省生产性服务业领军企业,荣膺山东省民营企业创新百强,位列“青岛民营企业创新10强”第5位。

该公司专注数据挖掘、隐私计算、机器视觉三方面人工智能的研究,汇聚技

术研发、产业闭环、服务运营等优势,提出“1+3+3”智慧产业生态建设运营模式,形成成熟的研发平台体系及数据产品,为智慧城市相关行业领域提供了可靠解决方案。近年来,该公司坚持创新联动,优化推广智慧物业管理系统、智慧社区管控平台,推动物业作为大的网格融入社会治理,以在管物业项目为试点,搭建小区物业、社区居委会、镇(街)、社会治理中心四级平台体系,自下而上建立居民报事报修、投诉建议、生活服务等在内的社会治理新模式,不断提升小区、村庄等基层治理最小单元工作效率,快

速高效解决居民“急难愁盼”,得到主管部门及社区百姓的认可。

向而上行 描绘城市发展“新图景”

以“新”出“新”、以“智”提“质”。近年来,瑞源智慧产业集团加速形成更多新质生产力,建立了具有自主知识产权的核心技术体系,并实现产业化应用,相关成果荣获山东科学技术进步奖一等奖、山东省科学技术进步奖二等奖、青岛市科学技术进步奖一等奖等。此外,及时跟进市场动态,响应市场需求,与中国石油大学(华东)、西安电子科技大学等高校建立产学研合作,在人才、前沿科技等方面不断形成新的研发成果。同时,深化跨界融合,在智慧公安、行政审批、智慧海洋、智慧农业等专业领域实现新突破,让数据要素释放出更多价值,助推城市运行提质增效,弘扬“永远向上”企业精神,肩负社会责任,共同描绘智慧城市“新图景”。

展望未来,瑞源智慧产业集团将持续开展人工智能、大数据、云计算等技术研究及成果转化,让新质生产力成为驱动企业高质量发展的核心动力,围绕百姓多样化、高品质生活需求,与时俱进完善“建设+运营”模式,推进更多数据应用场景落地,培育数字经济新亮点、新标杆。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

责编:赵彤 美编:吴高阳 审读:赵仿严